
No?a poročila iz Pasite. 
V Moskvi so meseca januarja imeli 

zborovanja: komunistična stranka ter 
zveza ruskih republik. Sam Stalin je 
priznal, da je »petletka« v gospodars
kem oziru slabo izpadla, ker so najbolj 
žitonosne pokrajine popolnoma odrek
le. Zato so sklenili vpeljati ostrejši 
kurz, posebno bodo pritiskali bivše ku
lake. V kolhozih bodo kmetje pravi 
sužnji. Da bi ne bilo več takih težav s 
prehrano kot so letos, so sklenili, da 
bodo za naprej že vsako pomlad na
znanili kolhozom in posameznikom, 
koliko zrnja bo ob žetvi oddati državi. 

Splošne razmere pa v Rusiji le malo 
poznamo. Le potniki nam prinašajo za
nesljive novice. Nekaj takih novic od 
potnikov iz Rusije priobčuje g. Peter 
Ris v listu »Rossija i Slavjanstvo« od 
21. januarja t. 1. 

O nekem potniku pripoveduje, da je 
v Moskvi govoril z višjim sovjetskim 
uradnikom. Razgovor se je sukal o 
vsakdanjih »malenkostih«: o kruhu, 
zabelji in mesu. Nazadnje je uradnik 
žalostno pokimal z brado in je rekel: 
»Mi sami ne vemo, če bomo imeli me
seca marca v Moskvi funt moke.« In 
je še pristavil, da kmetje v kolhozih 
nočejo delati, ker so nezadostno orga
nizirani. 

Drugi potnik iz Rusije je pravil, da 
so ga delavci ves čas izpraševali, če bo 

vojska. Odgovoril sem jim, da je naj
brže ne bo. Nato so se žalostni izrazili: 
»Samo na njo še upamo. Če bo vojska, 
preženemo komuniste.« Delavci so pra
vili, da ničesar ne dobe na karte in da 
vsled pomanjkanja dosti otrok umrje. 

Tretji inostranec, ki je ravnokar pri
šel iz Rusije, je pravil, da ljudstvo živi 
tam v nekem čudnem razburjenju. Čas 
151etnega molčanja je prešel. Narod 
je začel govoriti in se pri tem ne da 
motiti. Na ulicah, v vrstah stoječ in v 
tovarnah kričijo ljudje, da je čas »za 
pamet rabiti« in da se morajo osvobo
diti od tovarišev — sleparjev. Nezado
voljni delavci govore, da so prevarani 
in oškodovani. Hudo sovraštvo imajo 
do tujcev, ki prihajajo v Rusijo kot tu> 
risti. Kričijo po ulicah in jih zmerjajo, 
ker jih zavidajo radi lepe obleke, moč
ne obutve td. 

Neki tehnik, ki je prišel iz Rusije, je 
pravil, da zdaj ne bodo več vabili v 
Rusijo inozemskih specijalistov. Zdaj 
je čas, da pride na vrsto — polušpeci
jalist iz sovjetske mladine. Ta mladina 
zavzema vsa višja mesta pri armadi, 
v pisarnah in v gospodarskih zavodih. 
Ta mladina od 20 do 25 let ne pozna 
Evrope; uverjena je, da je v Evropi 
povsod siromaštvo in revolucija ter da 
je Rusija na svetu edino srečna drža
va.. Delavstvo prezira in sovraži to mla
dino ter pravi, da bo nastopilo proti 
tem mladcem. Sovjetska oblast ima pa 
ravno v teh mladcih svojo — glavno 
oporo. 

Tako poroča o razmerah v Rusiji g. 
P. Ris, ki je o tem jako dobro poučen. 
Kako se bodo pa razmere razvijale, bo 
nas učila prihodnjost. x\. K. 


